

# AIPPI世界知识产权大会将首次在我国举办

## 哪些亮点值得期待?

□新华社记者 潘洁

2024年AIPPI世界知识产权大会将于10月19日至22日在浙江省杭州市举办,这是国际保护知识产权协会(AIPPI)成立127年来首次在中国举办世界知识产权大会。中国贸促会10月10日举行专题新闻发布会介绍有关情况。

中国贸促会副会长于健龙说,AIPPI世界知识产权大会首次落地中国,体现了国际社会对中国知识产权事业历史性成就的高度认可,将促进中外知识产权界交流合作,使我国在国际知识产权领域提升话语权、厚植朋友圈、扩大影响力,为构建共商、共建、共享的知识产权全球治理格局贡献中国智慧、提出中国方案。

2024年AIPPI世界知识产权大会由中国贸促会和国际保护知识产权协会共同主办,杭州市人民政府和国际保护知识产权协会中国分会承办。大会主题是“知识产权的平衡保护与创新”,主会场

设在杭州国际博览中心。

中国贸促会专利商标事务所所长、AIPPI中国分会会长龙传红介绍,杭州AIPPI大会将从权利行使、禁令发布以及不同类型知识产权的权利边界或权利利用等视角深入探讨知识产权的平衡保护。大会的四个知识产权专题研究分别涉及专利领域现有技术的披露要求以及未按要求披露的后果、商标领域非显著性表述对商标保护的影响、著作权领域的戏仿以及知识产权行使中的权利滥用。

于健龙说,目前,大会各项筹备工作已基本就绪,大会的突出亮点可以概括为“三多”:

参会代表数量多。本次大会注册参会总人数达到2259人,是欧洲之外举办大会注册参会人数最多的一次。参会人员来自92个国家和地区,其中境外注册参会人员超过1500人。参会人员的国别和地

区数量创AIPPI历次大会的历史新高。

大会活动形式多。大会包括开幕式、欢迎招待会、各国和地区分会会长理事会、全体会议、专题论坛、执行委员会会议、知识产权局局长访谈午餐会、专利侵权案件庭审旁听、文化之夜、闭幕式等众多活动。大会议题涵盖知识产权各个领域,包括专利、商标、著作权、外观设计等。

中国元素多。从参会代表看,有700多位来自中国的知识产权人士注册参会。从专业活动看,杭州市中级人民法院将举行专利侵权案件庭审,部分境外参会人员已报名旁听,近距离感受我国知识产权司法保护的专业性和权威性;中国专场论坛将邀请中国知识产权领域的政府官员、法官介绍中国知识产权审查和保护的最新情况。

杭州市副市长胥伟华介绍,为做好AIPPI大会各项筹备和服务保障工作,杭州

专门成立了工作专班,统筹推进大会各项工作,在接待服务方面通过数字化移动支付等城市智能应用场景,让最新科技成果贯穿大会的各个环节,推动杭州与国际知识产权界的交流合作,深化大会成果的溢出效应。

据介绍,作为致力于知识产权发展和进步的非盈利性国际组织,AIPPI成立于1897年。现有来自130个国家和地区的会员8700多名,在66个国家和地区成立国家或者地区分会,会员主要是对知识产权保护感兴趣的律师、专利和商标代理人、法官、学者、科学家和工程师。

AIPPI每年举办一次世界知识产权大会,聚焦四、五个知识产权领域前沿热点问题深入研讨,经AIPPI执委会投票后形成决议。AIPPI成立127年来已通过了700多项决议或报告,成为相关国际组织、各国政府制定知识产权政策法律的重要参考。(新华社北京10月10日电)

# 第八届中国非遗博览会将全面展现20年来中国非遗保护实践成果

据新华社北京10月10日电(记者徐壮)今年是我国批准联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》20周年。记者从文化和旅游部10日举行的第八届中国非遗博览会新闻发布会上了解到,本届中国非遗博览会将以“保护传承 守正创新”为主题,全面展现20年来中国非遗保护的实践成果。

“通过20年的实践,我国已形成既符合中国国情、又与国际衔接,具有中国特色的非遗保护体系。”文化和旅游部非物质文化遗产司副司长胡雁表示,本届中国非遗博览会坚持专业性、创新性、体

验性、群众性,以专业的知识、丰富的内容、新颖的展陈,打造非遗展示新空间、新场景,着力提升品牌化、市场化、年轻化水平。

展现非遗连接现代生活之美,让非遗“活”起来;展现非遗传承青年力量之美,让非遗“火”起来;展现非遗与新技术结合之美,让非遗“潮”起来,是本届中国非遗博览会的三大特点。

第八届中国非物质文化遗产博览会由文化和旅游部主办,山东省文化和旅游厅、济南市人民政府承办,将于10月17日至21日在山东省济南市举办。

# 无奈遭逆转 世预赛国足客场1:3不敌澳大利亚

新华社澳大利亚阿德莱德10月10日电 上半场率先进球后被扳平,下半场被对手再进两球逆转——谢文能的进球一度让中国足球迷看到希望,但最终又是一场空欢喜。

在10日进行的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第三轮比赛中,中国男足客场1:3不敌澳大利亚队,吞下了三连败的苦果。

进入18强赛以来,国足先是首轮客场0:7惨败于日本队,次轮主场手握好局却以1:2不敌沙特阿拉伯队。在两连败后,奔赴澳大利亚之前,国足又遭遇武磊、朱辰杰等主力因伤不能出战的问题。

上半场,国足先进行了短暂的高位压迫,之后便转入防守反击。第20分钟,门将王大雷大脚开出,中锋张玉宁背身头球摆渡,谢文能跟进接球,顺势过掉澳大利亚队后卫苏塔之后起脚破门,帮助国足建立起一球的领先优势。这粒进球是国足本届18强赛第一粒由自身完成的进球。此后澳大利亚队虽然掌握主动,

不断传控调度,但是未能找到破门良机。

国足本场“运势”在第45分钟被扭转。国家队首秀的小将胡荷韬在一次防守中对手身后犯规。澳大利亚队抓住了这次定位球机会:古德温将球罚出,刘易斯·米勒在禁区高高跃起将球砸入网窝,比分由此被改写为1:1。这也是国足最近三轮丢掉的第四个定位球。随后连续三次角球进攻未果后,国足带着些许遗憾进入中场休息。

下半场开始,进球功臣谢文能被拜合拉木替换下场。第52分钟,古德温在禁区弧顶位置远射破门,帮助澳大利亚队完成逆转。全场补时阶段,国足队员在禁区内解围不够干净,澳大利亚队替补上场的韦卢皮莱在禁区内接球后轻松破门。最终,中国男足以1:3不敌澳大利亚队。

18强赛三轮比赛过后,三连败的国足尚未取得积分,小组排名垫底。15日的下一轮比赛,国足将回到主场,在青岛迎战印度尼西亚队。

# 澳大利亚队主帅:失球后全队保持了冷静

新华社澳大利亚阿德莱德10月10日电(记者章建华、吕薇)中国队10日晚在世界杯亚洲区预选赛18强赛第三轮以1:3不敌澳大利亚队后,澳大利亚队主教练波波维奇说,全队获胜的原因是落后情况下保持了冷静。

中澳之战是波波维奇执掌澳大利亚国家队后的首场比赛,比赛开始阶段,澳大利亚队占据了控球优势,但在第20分钟被中国队率先进球。波波维奇在赛后发布会上说:“我们在丢球后的5分钟内继续保持原有的打法,那段时间通常会让人紧张,容易出现急于反击的情况,从

而给对方再次进球的机会,但我们的球员表现得非常沉着,继续保持比赛节奏。这对我们来说是一个好兆头。”

他还表示,球队在上半场末段被扳平后,下半场的表现更加冷静,这使得他们有机会打入第二个和第三个进球。

这是澳大利亚队在2026年国际足联世界杯亚洲区预选赛第三阶段的首场胜利。此前,他们在9月的比赛中输给巴林队,并与印尼队战平,这导致了前任主教练格雷厄姆·阿诺德的辞职。

澳大利亚队的目标是连续第六次晋级世界杯,他们将在15日客场挑战日本队。

# 孙颖莎退出亚锦赛单项比赛

新华社北京10月10日电 中国乒乓球队运动员孙颖莎10日在个人社交媒体上宣布,退出本届亚锦赛单项比赛。

当地时间9日晚,在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的第27届亚洲乒乓球锦标赛女团决赛中,中国队不敌日本队,获得亚军。孙颖莎在这场比赛中两次出战,一胜一负。10日,孙颖莎在个人社交媒体发文,表示连续作战后身体出现疲劳,将退出本届亚锦赛单项比赛。

“巴黎奥运结束之后,推广行程和高强度的比赛继续,让我觉得很充实也感受到来自大家的爱与支持。但是这段时间,自己也一直没有系统进行调整,昨天赛后

胳膊的肌肉也出现了明显反应。在经过国家队医疗组的检查和亚锦赛组委会的确认后,教练组为了保护我,同意我退出本次亚锦赛的单项比赛。”孙颖莎表示。

孙颖莎还在文中感谢了球迷的支持。“非常感谢昨天在现场以及在线上支持我们的球迷朋友们,竞技体育一定会输赢,我们所有人拼尽了全力。输了我们擦干眼泪,下次赢回来!我相信我们的团队,因为我们是强大的中国女乒!”

“大家不用担心,康复和调整一段时间后,我会更好地回来,请大家继续为中国队加油!”孙颖莎表示。

# 韩国女作家获2024年诺贝尔文学奖

据新华社斯德哥尔摩10月10日电(记者郭爽)瑞典文学院10日宣布,将2024年诺贝尔文学奖授予韩国女作家韩江,她成为首位获得诺贝尔文学奖的韩国作家。

诺贝尔委员会主席安德斯·奥尔松说,韩江在作品中直面历史创伤,揭露人

类生命的脆弱。她对肉体与灵魂、生与死之间的联系有着独特的认识,并以诗意和实验性风格成为当代散文的创新者。

韩江1970年生于韩国光州,文学世家出身。她的代表作《素食者》2007年出版后,在国际上获得巨大成功,被翻译成多种语言。

# 我国成功发射卫星 互联网高轨卫星

10月10日21时50分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将卫星互联网高轨卫星03星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(李志勇摄)



# 武网公开赛:郑钦文、王欣瑜携手晋级八强

新华社武汉10月10日电(记者焦子琦、乐文斌)2024武汉网球公开赛10日继续进行。中国“一姐”郑钦文以5:7、6:4、6:0逆转战胜费尔南德斯,王欣瑜则以6:3、7:5挑落2号种子佩古拉,双双晋级八强。

面对2号种子佩古拉,王欣瑜全场拿到10个破发点并成功兑现4次,连下两盘取胜。这是王欣瑜职业生涯首次击败世界前三的选手,也是首次跻身WTA(女子网球选手协会)1000赛八强。

下一轮她将对阵亚历山德拉·萨巴伦卡。此前双方两次交手,各取一胜。展望比赛,王欣瑜说:“她的节奏其实很快,明天最重要的是自己的发球局,我觉得可以做得更好,这样在接发上不会有那么大的压力。”

郑钦文则又打逆风局,她苦战2小

时29分钟,在先输一盘的情况下战胜加拿大选手费尔南德斯,终结了对后者的两连败。本场比赛,郑钦文轰出5记ACE(发球直接得分且对手未触球),目前以350记ACE领跑本赛季所有女球员。得知这个数据,郑钦文表示:“确实有些时候,我觉得发球很给力,在艰难比赛的时候,发球确实帮了我很大的忙。”

八强战中,郑钦文将迎战3号种子保利尼。

其他比赛中,卫冕冠军、头号种子萨巴伦卡以1:6、6:4、6:0逆转战胜哈萨克斯坦选手普丁塞娃,4号种子高美以6:4、6:1击败13号种子科斯科克,取得单打八连胜。

双打方面,张帅与搭档梅尔滕斯以1:6、0:6不敌费尔南德斯/苏加迪,止步女双16强。

# 朱婷与意大利科内利亚诺签约两个赛季

新华社罗马10月9日电(记者彭卓、任耀庭)当地时间9日,意大利科内利亚诺女排在新闻发布会上宣布,中国女排名将朱婷正式加盟俱乐部,未来两个赛季将身披4号球衣。

朱婷出席了当天的新闻发布会。在接受新华社记者采访时,朱婷表示,科内利亚诺是一支实力强劲的传统劲旅,近年曾在意甲、欧冠、世俱杯等赛事中夺冠。“他们有兴趣找我过来,我也觉得是一个很好的机会,算是相互选择的结果。”

此番签约科内利亚诺,是朱婷职业生涯的第三次“留洋”。2016年至2019年期间,朱婷效力于土耳其瓦基弗银行俱乐部,帮助球队两次夺得女排欧洲冠军联赛(欧冠)冠军;2022年至2024年,朱婷效力于意大利坎迪奇俱乐部,并帮助球队获得球队历史上首个欧联杯冠军。

谈及当前的身体状况,朱婷表示,在巴黎奥运会结束后,经过一段时间休息和调整,“目前状态还不错”。“昨天也在球队安排下做了检测,结果还不错,只是距离上场比赛,还需要一点时间。伤病还需要慢慢恢复,但都在可控范围内。”

此前,科内利亚诺赢得了2023-2024赛季的女排欧冠冠军,因此获得2024年世界女子排球俱乐部锦标赛(世俱杯)参赛资格,预计将于今年12月前往中国参赛。对此朱婷表示,世俱杯是科内利亚诺近期距离“夺冠”目标最近的比赛,自己会全力以赴,帮助球队取得好成绩。

关于未来,朱婷表示希望保持健康,展现出好的精神作风,为大家带来精彩的比赛。“未来如果我的能力还可以,健康也允许,国家队还需要我的话,也还可以再次代表国家出战。”

(上接第一版)

在曹妃甸,为进一步加强民族团结与校园文化的“有机结合”,市民宗局指导该区结合辖区高校较多、旅游资源丰富、人员交往密切等特点,推动成立了曹妃甸区“红石榴”校地联动合作联盟。同时,根据民族团结月活动安排,组织开展了联盟成立暨校地联动观摩活动。从校地联盟成员单位中选取文旅发展、教育教学、社区服务等3个方面代表,共同分享经验、交流成果;组织校地各族群众、师生进行“非遗”研学营、“观摩促三交”研学游等活动,让校地双方在活动中增加感情互动,在互动中增强民族团结,也使民族团结进步创建有形有感有效。校地联盟的成立,在河北省民族工作中是首次尝试,有效构建了校地优势互补、资源共享、相互配合的民族工作格局。

在滦州,滦州市委统战部结合滦州民族工作实际,举办了“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”传统文化展示周活动,召开“铸牢中华民族共同体意识·文旅促三交”座谈会。评剧《挑滑车》、滦州泥塑、滦州糖画、皮影雕刻、麦秸画、葫芦烙画、滦河奇石等传统手工作品展示丰富多彩……通过这些滦州非遗文化和民间艺人的手工作品展示,传承和创新了在滦河文化形成和发展中各民族交往交流交融的历史内涵,推进了民族团结。座谈会还通过文化学者的精彩讲述分享,有效增进了各民族群众对中华文化的认同,营造全市“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

与此同时,市民宗局开展“铸牢中华民族共同体意识”主题创意作品线上征集展示活动,参展作品包含书法、绘画、泥塑、根雕

等多种艺术形式,共收到社会各界作品100余幅,经评选线上展示作品50幅,以不同的实体艺术形式反映各民族交往交流交融史和中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,讴歌伟大时代。截至10月8日下午3点,累计投票达1098241张,网站访问次数达899482次,有力弘扬了以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,突出各民族共有共享的中华文化符号和形象,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。

此外,全市各中小学分别开展了“铸牢中华民族共同体意识”主题教育实践活动——路南区分小学策划了“书签赠温情”活动,学生们精心设计了书签,不仅承载着中秋的传统文化元素,更蕴含着对新疆且末一小同学们学习成长的美好祝愿,这节意义非凡的活动,将民族团结的种子与节日的温馨一同播撒到新疆且末一小的每一位学生。

古冶区金山小学开展了民族团结进步宣讲活动,师生们集中观看了广西壮族自治区民族团结主题宣传片《团结奋进 同心筑梦》,共同聆听了区委统战部“铸牢中华民族共同体意识”宣讲团宣讲员带来的“铸牢中华民族共同体意识”主题宣讲。

开学季,迁安职教又迎来了新疆且末县9名新同学,中秋之夜,师生在“白杨”体育场举行了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”主题活动,师生席地而坐,围成一个大大的“月饼圆”,学生一边品尝着香甜的月饼和迁安特产,一边分享着自己的学习目标、爱好

特长和远大梦想,共同表达着团圆的喜悦和对未来的美好憧憬。

# 丰富载体,广泛宣传,在全市营造浓厚氛围

在各地多彩活动开展的同时,民族团结月期间,我市各级各单位结合实际深入开展“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”宣传教育系列活动。通过线上线下相结合、传统“七进”与现代传媒手段相结合、“全面浇灌”和“精准滴灌”相结合等方式,充分利用网站、微信工作群、微信公众号、标语条幅、板报、宣传单等各类平台载体进行全方位、立体式的民族团结进步宣传,积极营造铸牢中华民族共同体意识的浓厚氛围。

在迁安,该市充分发挥市委统一战线工作领导小组协调机制作用,有效依托市域、镇街等宣传媒体、阵地作用,全方位、全时段、多领域开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,打造联合宣传传播点158个,联合发放宣传图册18000余册,通过迁安市统战部微信公众号阅读转发民族政策法规、基本知识图文资料8000余次,打造形成了民族团结进步宣传教育立体矩阵。

在滦南,开展了庆祝“中华人民共和国成立75周年暨铸牢中华民族共同体意识”主题美术作品展,集中展出优秀作品300余幅,从不同角度展现了全县各族人民团结向上的良好精神风貌,充分阐释了民族团结一家亲的家国情怀。

在路南,文北街道文北社区,在水一方社区、大洪桥第一社区、文西社区、南北街社区结合中秋重要节日,举办涵盖文化交流、教育宣传、社会实践等多个方面活动,通过丰富多彩的形式,深化民族团结意识,积极

扩大社会影响,促进各族群众交流交融。

在丰南,该区委统战部联合青年路街道组织开展了“民族团结月”及“推广普通话”宣传活动,共发放宣传资料400余份,解答群众疑问50余人次,增强了各族群众自觉规范使用国家通用语言文字的意识,营造了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的社会氛围。

民族团结进步活动月期间,9月27日,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在我市各族干部群众中引起热烈反响,各级各相关单位将迅速学习习近平总书记重要讲话精神,深入开展民族团结进步创建活动,着力构筑中华民族共有精神家园建设,营造了民族团结进步的浓厚氛围。

此外,为展现我省“两带多节点”民族团结进步创建成果,庆祝中华人民共和国成立75周年,在全省第十五个民族团结进步宣传月之际,省民族事务委员会、河北广播电视台(集团)联合举办“两带多节点”民族团结进步创建百个案例评选活动,共评选案例100个,我市遵化市石门一村、丰南区大齐各庄村等11个案例榜上有名,在全省排名前列,有效激发了全市上下共同做好民族工作的热情和干劲。

水乳交融,情深意笃。通过全市上下共同努力,通过一系列丰富多彩活动的深入开展和广泛宣传,唐山各民族群众对中华民族共有精神家园的认识更加深入,对铸牢中华民族共同体意识的认同感进一步增强。民族团结的种子已然深深扎根唐山大地,必将开花结果、枝繁叶茂、四季芬芳。

**拍卖公告**

我公司依法接受委托,定于2024年10月18日9时在中拍平台公开拍卖唐山市丰南区医疗卫生保障工程用房五年期租赁权。位置:唐山市丰南区西南环线与滨河大街交叉口西行300米路南。面积:12811.21平方米。10月16日-10月17日展示标的,有意竞买者请在中拍平台详细阅读网络竞买须知与说明,同意并认可上述文件后,于2024年10月17日16时前联系我公司办理竞买登记手续,并在相应时间内在中拍平台进行网路报名,向我公司指定账户转账竞买保证金(备注:拍卖保证金),即完成报名。联系电话:13230567262 班先生 河北广大拍卖有限公司 2024年10月11日

**拍卖公告**

我公司依法接受委托,定于2024年10月18日在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)10时公开拍卖如下标的(1)玉田县城市管理综合执法大队废旧清扫车一辆(2)玉田县公共交通有限公司老旧车辆一批(中通牌2辆、海格牌6辆、金旅牌2辆、东风牌1辆、上林牌1辆、合客牌2辆、宇通牌19辆)(3)玉田县纪委单人床、床垫等物品一批(单人床84个,床头柜168个,上下铺床垫300个,零压床垫144个,防滑垫18个,被子、被罩、床单、枕套、枕头各18个),10月16-17日在标的所在地展示标的,有意竞买者持有有效证件及保证金于10月17日16时前办理报名手续。

地址:玉田县无终大街241号(爱玛电动车二楼)  
电话:13933354822

唐山泳角拍卖有限责任公司 2024年10月11日